

不写作业母慈子孝 一写作业鸡飞狗跳

开发区第八小学丁明雪老师教你正确的“陪写姿势”



“不写作业，母慈子孝，连接带抱。一写作业，鸡飞狗跳，呜嗷喊叫……”对于每一个有孩子的家庭来说，一提及陪写作业，这样的场面几乎家长们都曾遇到过。尤其是近年来，为辅导孩子作业家长被气进医院的新闻不断见诸报端，这也折射出家长辅导孩子作业的“艰辛”。

辅导孩子写作业，真的是家长们“自寻烦恼，自找麻烦”？真的有这么难吗？近日，记者就家长辅导孩子写作业遇到的诸多问题，采访了开发区第八小学语文老师丁明雪。丁老师说，孩子不想写作业、写作业磨蹭等行为的背后都有各种各样的原因，找对原因才能对症解决，辅导孩子写作业这门“技术活”其实并不难。

YMG 全媒体记者 王鸿云

来自一位情绪崩溃妈妈的半夜“怒吼”

住在芝罘区某居民小区的杨女士说，自己经常能在深更半夜里听见对门邻居的“怒吼”声。不是夫妻吵架，不是婆媳矛盾，而是这位邻居在辅导孩子写作业时，情绪崩溃后的无奈和气愤。

“邻居家的孩子今年上五年级，只要到了晚上10点左右，一般都能听到从邻居家传来的吵闹声。”杨

女士说，这位邻居似乎一直在对孩子发脾气，前后楼的邻居们几乎都能听见。虽说是半夜了，但杨女士表示能理解，毕竟谁家都有上学的孩子。有次她还找到这位邻居想沟通一下，结果两位妈妈探讨到有关学习的问题时，很快便产生了共鸣。

“教不了，学成啥样算啥样吧！”“5

分钟，我家孩子爸爸最多能陪他写5分钟的作业。过了这个时间，你就会听见房间里爷俩对抗的声音。”“我上学时都背不下来的单词，现在陪着孩子倒背如流。”……记者随即采访了10多位家长，发现不少家长都对辅导孩子写作业感到头疼，甚至会忍不住暴怒发火。

网友调侃中透着诸多无奈

上网搜索“陪写作业”“家长崩溃”几个关键字，一下能蹦出来两万多个相关结果：“教不了！”清华爸爸辅导女儿写作业崩溃到捶墙；外地一男子因辅导孩子写作业情绪崩溃跳河；妈妈深夜狂吼辅导孩子写作业……可以说，面对陪孩子写作业面临的窘状，真正做到了全国“姿势”统一。

面对各种看似奇葩实则真实的

“陪写”实况，网友们纷纷在幽默的调侃中，顺带调节着自身的情绪——

“一样啊，我家孩子爸爸也是清华毕业，高考时全省都排得上号。孩子学习一般，家长心态要调整好，我常常这样安慰他：毕竟两次冒青烟的概率比较小。”

“看到清华毕业的父母也这样后，顿时心理平衡了不少。”

“我老公高考数学满分，国家化学

奥林匹克一等奖，全国前十大学。然而，这并不妨碍他的名字天天被女儿的数学老师在钉钉上挂出来。”

“我和老公都是名牌大学硕士毕业，面对家中‘逆子’满篇的红叉叉，真不知该如何下手。”

成年人的崩溃，不一定是在自己的工位上，也有可能是在辅导家庭作业的书桌前。

教你正确的“陪写”姿势

怎样才能使孩子对写作业这件事不那么抵触？在丁明雪老师看来，这才是每个家长都应该去认真思考的。“家长们都是如何与孩子沟通提醒他们写作业的？家长是否在孩子写作业这件事上真正参与了？”采访中，丁老师相继提出以上几个问题，而解决以上问题的关键，便是要学会与孩子的情绪和平共处。

“陪孩子写作业的时候，一定要收起手机。”丁老师说，有些家长

因为工作原因，手机、电脑不离手，陪孩子写作业时也是如此，这样的环境不利于孩子专心致志完成作业。有时电话铃声或者敲击键盘的声音都会使孩子分心，不能全神贯注。让孩子在安静无干扰的情况下完成作业，孩子的学习效率就会得到提高。

多一点耐心和鼓励，是丁老师给家长们提出的第二点建议。她说，有些家长对孩子的要求比较严格，要求

孩子掌握所有知识，正确完成所有作业。一旦没有达到目标，便会冷眼相对。要知道，孩子掌握新知识是一个循序渐进的过程，不能一蹴而就。因此，丁老师建议家长们陪孩子一起进步，对于不喜欢

写作业的孩子，家长要做的是尽量调动孩子写作业的兴趣，可以通过游戏、竞赛的方式来巧妙安排作业。对于孩子没有掌握的知识点，家长可以对症下药加以讲解，帮助孩子解决问题。孩子有一点进步，及时给予鼓励，孩子完成作业收获知识的同时，获得了强烈的自我认同感，增强了学习自信心。

另外，丁老师强调，家长一定不要盯着孩子写作业，要多启发，少苛责。等孩子完成作业后，再统一检查，并引导孩子发现问题、解决问题，及时纠错，让孩子在写作业过程中获得成就感。在陪写作业的同时，家长要培养孩子的时间观念。如果孩子能够提前完成作业，剩下的时间交给孩子自由支配，让孩子能够体会到合理利用时间的益处。如果孩子没有按时完成任务，也不要多加催促，而是要多加鼓励。



校园新闻

开发区第三小学 开展家庭教育进社区活动

近日，开发区第三小学组织优秀党员教师组成家庭教育志愿服务队开展了家庭教育进社区活动。党员教师现场发放《中华人民共和国家庭教育促进法》，给家长们提供一对一咨询服务，为家庭教育把脉问诊、解惑答疑。现场还设置了校长意见箱，搜集家长们对学校工作的建议，拓宽家校沟通渠道。

通讯员 王田

开发区第八小学 开展师德师风教育活动

近日，开发区第八小学召开了全体教师会议，开展了师德师风警示教育活动。

活动中，与会人员集中学习了师德师风有关法律法规和文件精神，并结合违反教师职业行为十项准则典型案例加强警示教育，要求大家坚持做到正人先正己，身教重于言教，树立良好师德形象。

通讯员 马艳蓉

开发区金东小学 举行师德师风宣讲活动

近日，开发区金东小学举行了师德师风宣讲活动。活动中，老师们观看了师德警示的案例，并深入学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等，真正把教书育人和自我修养结合起来，时刻自重、自省、自警、自励，认真履职尽责。

通讯员 姜哲云

芝罘区祥发小学 开展文明礼仪宣讲活动

近日，芝罘区祥发小学开展了“文明礼仪在我心”专题宣讲活动。学校利用班会、校园图片、宣传栏等各种形式对学生进行激励引导。同学们畅所欲言，纷纷表示要杜绝不文明行为，争做新时代好少年。

通讯员 姜秀丽

开发区第五小学 举行师德师风演讲比赛

5月19日，开发区第五小学举行了“扬师德，铸师魂”全环境立德树人师德师风演讲比赛。参加本次比赛的年轻教师纷纷结合自己的亲身经历，用生动形象的语言从不同角度分享了自己对师德师风的看法。

通讯员 郑茜

芝罘区新海阳小学 开展《民法典》宣讲活动

近日，芝罘区新海阳小学组织开展了《民法典》宣讲教育活动。学校首先通过国旗下讲话、红领巾广播站等方式，号召学生学习《民法典》。随后，各班开展了“美好生活·民法典相伴”理论宣讲活动。班主任老师结合实际生活案例，从与孩子们生活联系比较紧密的方面入手，带领孩子们学习法条相关内容。

通讯员 孙典 王红英